
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 05/2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARACI 
REALIZADA NO DIA 11 DE ABRIL DE 2019 

 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e dezenove, no prédio da Câmara Municipal 
de Guaraci, Estado de São Paulo, sito à Avenida Pastrez, nº 55, às 20 (vinte) horas, 
reuniram-se ordinariamente os Vereadores desta Casa, sob a Presidência do Senhor 
RODRIGO MOREDA MENDES, estando presentes, também, os vereadores DANILO 
BUZATO MONTEIRO, ELIVELTON CAYRES DA SILVA, GUSTAVO DE OLIVEIRA 
SIQUEIRA, JESUÍTO FRANCISCO COSTA, JORGE LUIZ LEVI FILHO, MARCELO 
DIAS CAMPOS, ONIVALDO FRANCISCO RAMOS DA SILVA e WEDEN CARLOS DIAS 
CORRÊA. Havendo número regimental, sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente 
promoveu a abertura dos trabalhos. Dando início, foi solicitado ao Senhor Secretário que 
se procedesse a chamada dos Senhores Vereadores. Em seguida, foi submetida à 
apreciação a Ata da Sessão Ordinária do dia 28 (vinte e oito) de março de dois mil e 
dezenove. Não havendo qualquer impugnação ou pedido de retificação, a referida Ata foi 
aprovada por unanimidade. Foi solicitada a leitura da matéria constante no Expediente: 
Foram lidas e encaminhadas à Comissão de Justiça e Redação as seguintes 
proposições: Projeto de Lei n. 10/2019, de autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe 
sobre a concessão de parcelamentos de débitos municipais que especifica e dá outras 
providências”, bem como Projeto de Lei n. 11/2019, de autoria do Executivo Municipal- 
que “Revoga Lei que especifica e dá outras providências”. Foi lido e encaminhado, 
ainda, o Projeto de Resolução n. 02/2019, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera 
denominação e fixa novas funções de cargo de provimento comissionado e dá outras 
providências”. Posteriormente, foram lidas e encaminhadas ao Senhor Prefeito as 
seguintes indicações: Indicação n. 38/2019, de autoria do Vereador Marcelo- “no 
sentido de que sejam adquiridos mais tratores, bem como um maior número de 
equipamentos agrícolas necessários para o atendimento dos pequenos produtores rurais 
de Guaraci-SP”; Indicação n. 39/2019, de autoria do Vereador Marcelo- “no sentido de 
que seja feita uma reforma geral, bem como as adequações necessárias no recinto 
“Antônio Baptista de Carvalho”, de modo a transformá-lo em um Centro de Eventos, 
incluindo: - arena permanente para eventos equestres e rodeios; - reconstrução de um 
espaço com estrutura de alvenaria para adaptação de camarotes e arquibancadas; 
Indicação n. 40/2019, de autoria dos Vereadores Weden Carlos Dias Corrêa e Onivaldo 
Francisco Ramos da Silva - “no sentido de que sejam tomadas as medidas necessárias 
para solucionar o problema do acúmulo de água da chuva na esquina entre as ruas Rui 
Barbosa e Francisco Xavier Ribeiro, mais especificamente na entrada da Chácara do 
Ismael; Indicação n. 41/2019, de autoria dos Vereadores Weden e Onivaldo- “no sentido 
de que seja providenciado um “sarjetão” na esquina que liga as ruas Rui Barbosa e José 
Piloto”; Indicação n. 42/2019, de autoria dos Vereadores Onivaldo e Weden- “no sentido 
de que seja providenciado um “sarjetão” entre os inícios das ruas Washington Corrêa da 
Silva e Avenida Natal Pastrez, mais especificamente em frente à Adega Vale do Rio 
Grande; Indicação n. 43/2019, de autoria dos Vereadores Weden e Onivaldo- “no 
sentido de que seja providenciado um reajuste salarial a todos os servidores públicos do 
município de Guaraci, sendo esses acima dos índices inflacionários verificados”. Não 
havendo mais matéria, os Senhores Vereadores tiveram 5 (cinco) minutos, 
improrrogáveis, para tratar de assunto de sua livre escolha, proibidos os apartes. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra e não havendo mais matéria a ser deliberada no 
Expediente, passou-se à Ordem do Dia. Foi solicitada a leitura do Requerimento n. 



10/2019, de autoria do Líder do Prefeito. O Requerimento encontrou-se em discussão. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o Senhor Presidente 
determinou que os Projetos de Lei nº 10/2019 e 11/2019 tramitem em caráter de 
urgência. Continuando, foi solicitada a leitura do Requerimento n. 11/2019, subscrito 
por 1/3 dos Vereadores. O Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém 
querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o Senhor Presidente determinou que o 
Projeto de Lei n. 09/2019 entre em caráter de urgência. Foi solicitada a leitura do 
Requerimento n. 12/2019, subscrito pela Mesa Diretora.  O Requerimento encontrou-se 
em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, o Senhor 
Presidente determinou que o Projeto de Resolução n. 02/2019 tramite em caráter de 
urgência. Entrou em deliberação o Projeto de Lei n. 10/2019- de autoria do Executivo 
Municipal- que “Dispõe sobre a concessão de parcelamentos de débitos 
municipais que especifica e dá outras providências”. Foi solicitado o parecer verbal 
da Comissão de Justiça e Redação. O projeto entrou em primeira discussão. Ninguém 
querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade dos Senhores Vereadores.  Continuando, o Senhor Presidente solicitou o 
parecer verbal da Comissão de Finanças e Orçamento; e Obras, Serviços Públicos e 
Meio Ambiente. O projeto entrou em segunda discussão.  Ninguém querendo fazer uso 
da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos 
Senhores Vereadores.  Em redação final, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de 
Justiça e Redação. Com o parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, e não 
havendo emendas, o projeto de lei ficou aprovado em redação final. Assim,o Senhor 
Presidente determinou o encaminhamento da referida proposição ao Senhor Prefeito. 
Continuando, entrou em deliberação o Projeto de Lei n. 11/2019- de autoria do 
Executivo Municipal- que “Revoga Lei que especifica e dá outras providências. 
Posteriormente, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. 
O projeto entrou em primeira discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou 
em votação, sendo o mesmo aprovado em primeira votação por unanimidade dos 
Senhores Vereadores. Foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Finanças e 
Orçamento; e Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente. O projeto entrou em segunda 
discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo mesmo 
aprovado em segunda votação por unanimidade dos Senhores Vereadores. Em redação 
final, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer 
favorável da Comissão de Justiça e Redação, e não havendo emendas, o projeto de lei 
ficou aprovado em redação final. Assim, o Senhor Presidente determinou o 
encaminhamento da proposição ao Senhor Prefeito. Posteriormente, entrou em 
deliberação o Projeto de Lei n. 09/2019- de autoria do Vereador Marcelo Dias 
Campos- que “Estabelece a obrigatoriedade ao Poder Executivo Municipal em 
realizar audiências públicas quadrimestrais de setores que especificam e dá 
outras providências”. Foi solicitado, ainda, o parecer verbal da Comissão de Justiça e 
Redação. O projeto entrou em primeira discussão.Ninguém querendo fazer uso da 
palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado em primeira votação por 
unanimidade dos Senhores Vereadores. Dando sequência, foi solicitado o parecer  
verbal da Comissão de Finanças e Orçamento; e Obras, Serviços Públicos e Meio 



Ambiente. O projeto entrou em segunda discussão. Ninguém querendo fazer uso da 
palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado em segunda votação por 
unanimidade dos Senhores Vereadores. Em redação final, foi solicitado o parecer verbal 
da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer favorável da Comissão de Justiça e 
Redação, e não havendo emendas, o projeto de lei fica aprovado em redação final. 
Assim, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento do projeto à sanção do 
Senhor Prefeito. Em seguida, entrou em deliberação o Projeto de Resolução n. 
02/2019- de autoria da Mesa Diretora- que “Altera denominação e fixa novas 
funções para cargo de provimento comissionado e dá outras providências”. Foi 
solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer favorável, 
o projeto entrou em primeira discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou 
em votação, sendo o mesmo aprovado em primeira votação por unanimidade dos 
Senhores Vereadores. Dando continuidade, foi solicitado o parecer verbal da Comissão 
de Finanças e Orçamento; e Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente. O projeto 
entrou em segunda discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em 
votação, sendo o mesmo aprovado em segunda votação por unanimidade dos Senhores 
Vereadores.  Em redação final, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e 
Redação. Com o parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, e não havendo 
emendas, o projeto de resolução ficou aprovado em redação final. Assim, o Senhor 
Presidente determinou o encaminhamento do projeto de resolução à promulgação da 
Presidência. Em seguida, a palavra encontrou-se aberta aos Senhores Vereadores 
inscritos e os mesmos tiveram tempo de 15 (quinze) minutos para explicação pessoal, 
que poderia versar sobre assunto de livre escolha. O Vereador Gustavo Siqueira saudou 
a todos os presentes, deixou registrado que esteve reunido (“bate papo”) com o 
empresário Maurício Mauad, comentando que o mesmo disse sobre a autorização para 
perfuração de poços profundos. Solicitou que a Câmara providencie uma Moção de 
apelo à Prefeitura, ao Turismo, ao Conselho Municipal de Turismo, bem como aos 
investidores, de modo que, na próxima Sessão, possa ir para a votação, a fim de que, 
após a aprovação, seja distribuída a todos. Lamentou que isso poderia ser uma 
estratégia para a falta de emprego existente. Alegou que a Câmara pode (e deve) ser 
parceira para se conseguir a instalação de clubes particulares também, pois a ação 
impacta para a geração de emprego e renda para o Município. Parabenizou as 
indicações, dizendo que, na medida do possível, o Prefeito executa cada uma delas. O 
Vereador Jorge cumprimentou aos presentes, alegando que, no futuro, o turismo será o 
caminho. Elogiou as indicações e parabenizou a Comissão de Finanças e Orçamento 
sobre a elaboração do parecer das Contas do ex- Prefeito, exercício de 2016. Disse que 
é uma hora de responsabilidade e, de acordo com o Supremo Tribunal Federal, com a 
devida liberdade, o parecer será votado na Câmara. Comentou que, no ano de 2012, 
tem um Apartado, e deve ser levado em consideração e que a votação depende do 
íntimo e da soberania de cada um, sempre com muita responsabilidade. O Vereador 
Gustavo comentou que o próprio advogado do ex- prefeito parabenizou o relatório da 
Câmara Municipal, dizendo que cada um tem a sua mentalidade e, como Relator, disse 
que foi feita da melhor maneira possível. Comentou que a ampla defesa e o contraditório 
prevalecem, concedendo a defesa oral e mais dez dias para a manifestação.  Disse que 
a Câmara é soberana, sendo que cada vereador analisará o parecer. O Vereador Weden 
saudou a todos os presentes, manifestando sobre o aumento dos salários dos servidores 
públicos municipais. O Vereador Gustavo, como Líder, disse que a prioridade agora é 



mesmo o aumento do salário dos servidores e deve chegar o quanto antes na Casa 
Legislativa. O Vereador Weden disse que o salário dos motoristas foi sempre defasado. 
O Vereador Gustavo, por sua vez, comentou que há a necessidade de um plano de 
carreira aos funcionários públicos municipais, incluindo-se os próprios motoristas. O 
Vereador Marcelo saudou a todos os presentes, agradeceu a cada um sobre a votação 
do projeto das audiências públicas. Comentou que a única questão apontada nas 
referidas audiências estão sendo os gastos; o projeto é que seja feito um detalhamento 
de despesas por parte das diretorias.  O Vereador Onivaldo, por  sua vez, desejou boa 
noite a todos, agradecendo a presença das pessoas. Justificou as suas indicações em 
parceria com o Vereador Weden, principalmente da necessidade de “sarjetões” em 
trechos em que se fizerem necessários. Comentou também do reajuste salarial, falando 
que é sempre uma forma de lutar para a melhoria dos servidores.  O Vereador Marcelo 
comentou sobre a falta de solução ao problema da falta de água na Curva da Galinha. 
Em seguida, o Vereador Gustavo disse que a situação já foi determinada pelo Juiz, por 
liminar, explicando que o caso está sendo regularizado. O Senhor Presidente, por fim, 
manifestou que o próximo balancete da contabilidade terá um melhor detalhamento e 
todo o exposto será colocado na mesa de cada um. Ninguém mais querendo fazer uso 
da palavra, o Senhor Presidente declarou os trabalhos encerrados, sob a proteção de 
Deus. Eu, (                             ) Elivelton Cayres da Silva,  1º Secretário, lavrei a presente 
Ata, constando de quatro laudas digitadas somente no anverso, que depois de lida e 
achada de conformidade vai assinada pelo Senhor Presidente e por mim.  
 
 
 
  RODRIGO MOREDA MENDES    ELIVELTON CAYRES DA SILVA    
              Presidente                         1º Secretário   


